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Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité Social et Economique  
du 12 avril 2022 

 

NOM     PRESENT(E) EXCUSE (E) 

Laurent CHAPUS (Président) X  

Laure JANOLIN (RRH - Invitée)  X 

Xavier FAUTRE (Responsable exploitation - Invité) X  

Viviane BLONDON (Chargée de missions RH) X  

Christelle BAUDOUIN (Titulaire) X  

Thierry PERRON (Titulaire) X  

Christian KERVADEC (Titulaire)  X 

Annick LEY (Titulaire) X  

Mohamed LAHAB (Titulaire) X  

Bernard MONTEIRO (Titulaire) X  

Aurélie HUDELOT (Titulaire) X  

Hervé ENRIETTO (Titulaire)  X 

Elena BADAI RENARD (Suppléant) X  

Jean-Marc GUMBEL (Suppléant)  X 

Cristina BATISTA (Suppléant)  X 

Germain CANDE (Suppléant)  X 

David BALLIN (Suppléant)  X 

Abderahman HAMIDI (Représentant Syndical)  X 

 
Début de séance : 9h30 
 
Les membres du CSE approuve le procès-verbal du 17.03.2022 à l’unanimité. 
 
Informations direction : 
 
1. Point activité commerciale 
 
Appels d’offre : 

• Lot 2 : l’oral avec la région a eu lieu le 04/04/2022 et la dernière offre doit être remise pour le 14/04/2022. 

• DIVIA : Keolis Dijon Mobilité a remis son offre et reste en attente d’un retour de la Métropole. 
 
 
Tourisme / occasionnel :  
 

• Mois de Mars légèrement au-dessus du Budget et à -3% vs Réalisé 2019.  

• Retrait de -19% sur le cumul de l’année. 
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2. Point sur les effectifs 
 

Embauche CDI mars 2022 : 
 

Nom Prénom Emploi 

BEY Annabelle Animatrice de lignes 

CHAMAYOU Justine Animatrice de lignes 

PONSART Christophe Conducteur 

 
 Départ CDI mars 2022 :  
 

Nom Prénom Emploi Motif 

CHAUSSARD Jean Pierre Animateur de lignes Licenciement 

 
CDD en cours 
 

NOM PRENOM TYPE Contrat Poste 

KLEINE Yann CDD Contrat Apprentissage Carrossier 

MALNET Virginie CDD Remplacement Conducteur 

JARDY Yohann CDD Remplacement Conducteur 

LACHHAB  Abdelali CDD Remplacement Conducteur 

BENNIHI Noreddine CDD Remplacement Conducteur 

VADANT Herve CDD Remplacement Conducteur 

NAUDIN Jean Rene CDD Remplacement Conducteur  

BOUGAUD Pascal CDD Remplacement Conducteur  

GAUTHERON Pauline CDD Remplacement Agent administratif et commercial 

BLONDON Viviane CDD Remplacement Chargée de missions RH 

 
 
Recrutement en cours et à venir :  

• Conducteurs  

• Mécanicien  

• Chef d’Atelier  
 
3. Information baromètre d’engagement 2022 
La direction présente le baromètre engagement 2022. Il s’agit d’une démarche mondiale au groupe Keolis ayant pour 
objectif de lancer une dynamique d’amélioration de l’engagement et du sentiment d’appartenance. Cette enquête est 
accessible à tous les salariés en CDI sans condition d’ancienneté. Le questionnaire est anonyme et comporte 24 
questions d’engagement et 5 questions de profil. Il sera disponible du 2 au 22 mai 2022 via la plateforme Octomine. 
La direction invite les membres du CSE à se faire relais de l’information pour approcher un taux de participation de 
70%. 
 
4. Epargne salariale 
La direction informe les représentants du montant de participation à distribuer au titre de 2021. Elle présente 
l’évolution sur ces 5 dernières années. 
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5. Roulement de la City 
La direction informe qu’elle a été sollicitée par KDM pour effectuer un changement d’itinéraire sur le roulement de la 
City. Elle présente le nouveau parcours, en précisant que l’amplitude horaire est identique mais la fréquence sera 
moindre. Un temps de formation est prévu pour la reconnaissance de la ligne. Le changement s’effectuera à compter 
du 2 mai 2022.  
 
 
Questions des membres du CSE : 
 
Points en attente : 
6. Est-ce qu’il y a une avancée dans les négociations pour avoir accès à des toilettes sur la 114 ? 
La direction informe qu’une réunion entre les animatrices de lignes et la mairie aura lieu au mois de mai. En parallèle, 
il est prévu de contacter également la SNCF. La solution ne sera pas apportée avant le mois de septembre.  

 
Maintenance : 
7. Depuis un certain temps des problèmes d’entrée d’air sous le tableau de bord des 450 et 513 ont été signalés. 

L’atelier connait la cause. Conduire ces véhicules avec une parka sur les jambes pose question quant à la sécurité. 
Le 448 connait des problèmes avec son webasto qui fonctionne quand il le veut bien. Ce problème est récurrent. 
Nous demandons donc qu’au lieu de s’occuper des véhicules extérieurs à KB un effort soit fait quant à l’entretien 
des véhicules du site. 

 
La direction informe les membres du suivi de l’entretien des véhicules. L’entretien du 448 a été réalisé en janvier 2022 
et il n’y a pas eu d’autre signalement depuis. A ce sujet, la direction insiste sur l’importance des signalements pour plus 
d’efficacité. 
Un signalement a été fait sur le 450 en date du 17 mars 2022 et la réparation a eu lieu le 4 avril 2022. Pour le 513, la 
pompe de relance a été changée le 20 janvier et il est prévu en programmation sur la semaine 16. 
La direction informe qu’une application permettant d’effectuer les signalements est en cours. 
 
Exploitation : 
8. Sur le site My Keolis Services, pour le service N13/N14 du samedi ligne 17, il est mentionné relève dépôt alors 

que sur la bible il est mentionné relève voiture au terminus. Merci de mettre à jour l’un ou l’autre produit. 
La direction informe que la modification sera apportée sur MKS et dans Okapi. 
 
Sécurité : 
9. Serait-il possible, comme sur les véhicules du parc avant le printemps 2020, d’enlever le logo « poussette 

autorisée à bord » car il est source de litige. Sur les anciens, ce même logo a été enlevé à notre demande. 
La direction informe que le logo sera retiré sur les véhicules concernés à savoir du 522 au 534. Elle souligne 
l’importance d’un discours commun de l’ensemble des conducteurs sur le sujet. 
 
 Administratif : 
10. Serait-il possible de prévoir lors de la réfection de la salle de pause un accès au WIFI ? 
La direction est favorable à un accès WIFI pour les conducteurs. Toutefois, la direction ne peut déployer que des Wifi 

intégrant les contraintes du réseau Keolis avec notamment de nombreux sites internet bloqués. Il est plutôt conseillé 

au CSE de renseigner auprès des opérateurs afin d’offrir aux salariés en coupure une connexion sur le modèle des 

hôtels. 

Œuvres Sociales : 

11. Date pour un petit déjeuner courant de la semaine 20 : intervention d’un commercial, présentation de « like 
formation » et conseils d’utilisation des points CPF 

La date du 25 mai 2022 est retenue pour cet évènement. La direction informe également d’un moment convivial 
organisé le 04 mai 2022 pour l’ensemble des collaborateurs. 
Le 16 juin 2022, les membres du CSE organiseront également un food truck. 
  



 

 4 sur 4 
 

12. Carte illicado pour les vacances d’été :  
Les membres du CSE informe de la distribution d’une carte illicado sous condition d’attribution. 
 
Questions diverses : 
 
Q1/Indemnisation des frais kilométriques : 
La direction confirme que l’indemnisation des frais kilométriques suit le barème fiscal URSAFF en vigueur. Celui-ci ayant 
été modifié au 1er février 2022, une régularisation sera faite pour les salariés concernés. 
 
Q2/ Indemnité frais de déplacement (primes conventionnelles) :  
La direction informe que les indemnités de frais de déplacement (chambres, repas…) ont été réévaluées au 1er février 
2022. Une régularisation sera faite sur la paie d’avril excepté pour l’indemnité spéciale qui était déjà revalorisée. 
 
Q3/ Jours de repos : fériés rentrent dans les jours de repos. 
La direction prend note de la demande et prendra l’attache du service juridique. 
 
Q4/ Est-il possible de passer un conducteur du petit roulement sur le grand roulement lors des remplacements de 
longue durée ? 
La direction répond que certains conducteurs ont été contactés afin de basculer sur le grand roulement. Toutefois, 
tous les absents longue durée du grand roulement ne peuvent pas être remplacés par des petits roulements afin de 
garder des services de grand roulement en corbeille pour respecter les restrictions médicales prescrites par la 
médecine à certains conducteurs. 
 
Q5/ Terminus république : problème de WC 
La direction en prend note et proposera à Keolis Dijon Mobilités le terminus à la Cité de la Gastronomie. 
 
 
 
Fin de séance 11h30 
 
Le président du CSE 
Laurent CHAPUS 

Le secrétaire du CSE 
Christian KERVADEC 
 

 
 
 
 
 
Prochain CSE :  
Jeudi 12 mai 2022 
Mardi 21 juin 2022  
Mardi 30 août 2022 
 


